

озаглавленный «Проект кодекса преступлений против мира и безопасности человечества», и рассмотреть его в первую очередь и в возможно более полной степени.

*86-е пленарное заседание,
16 декабря 1978 года*

33/139. Доклад Комиссии международного права

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Комиссии международного права о работе ее тридцатой сессии¹⁸,

подчеркивая необходимость прогрессивного развития международного права и его кодификации, с тем чтобы сделать его более эффективным средством осуществления целей и принципов, изложенных в Уставе Организации Объединенных Наций и в Декларации о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами¹⁹, и чтобы придать большее значение его роли в отношениях между государствами,

с удовлетворением отмечая, что на своей тридцатой сессии Комиссия международного права в соответствии с резолюцией 32/151 Генеральной Ассамблеи от 19 декабря 1977 года завершила, в свете замечаний и комментариев государств-членов, органов системы Организации Объединенных Наций, специализированных учреждений и заинтересованных межправительственных организаций, второе чтение своего проекта статей о клаузулах о наиболее благоприятствуемой нации,

с удовлетворением отмечая далее работу, проделанную Комиссией международного права по вопросам об ответственности государств, о правопреемстве государств в других областях, помимо договоров, о договорах, заключенных между государствами и международными организациями, а также о статусе дипломатического курьера и дипломатической почты, не сопровождаемой дипломатическим курьером,

принимая к сведению предварительную работу, проделанную Комиссией международного права по исследованию права несудоходных видов использования международных водных путей, второй части вопроса «Отношения между государствами и международными организациями», международной ответственности за пагубные последствия, вытекающие из актов, не запрещенных международным правом, и юрисдикционных иммунитетов государств и их собственности,

приветствуя соображения и рекомендации, содержащиеся в докладе Комиссии международного права, в отношении программы и методов работы Комиссии в целях своевременного и эффективного выполнения возложенных на нее задач,

I

1. принимает к сведению доклад Комиссии международного права о работе ее тридцатой сессии;

2. выражает свою признательность Комиссии международного права за работу, проделанную ею на этой сессии;

3. утверждает программу работы, запланированную Комиссией международного права на 1979 год;

4. рекомендует Комиссии международного права:

a) продолжить свою работу по вопросу об ответственности государств с целью завершить по крайней мере первое чтение статей, образующих первую часть проекта об ответственности государств за международно-противоправные деяния, в пределах нынешнего срока полномочий членов Комиссии международного права, принимая во внимание мнения, изложенные в ходе прений в Генеральной Ассамблее, а также замечания притворств;

b) продолжить свою работу по вопросу о правопреемстве государств в других областях, помимо договоров, стремясь завершить на своей тридцатой сессии первое чтение проекта статей о правопреемстве государств в отношении государственной собственности и государственных долгов;

c) продолжить подготовку проекта статей о договорах, заключенных между государствами и международными организациями или между международными организациями, с целью завершения, как можно скорее, первого чтения этих проектов статей;

d) продолжить свою работу по вопросу о праве несудоходных видов использования международных водных путей;

5. рекомендует также Комиссии международного права продолжать изучение вопросов, в том числе вопросов, которые она уже определила, касающихся статуса дипломатического курьера и дипломатической почты, не сопровождаемой дипломатическим курьером, в свете замечаний, высказанных в ходе прений по этому пункту в Шестом комитете на тридцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи, и замечаний, которые должны представить государства-члены, с целью возможной разработки соответствующего правового документа, и предлагает всем государствам представить в письменном виде свои замечания по предварительному исследованию, проведенному Комиссией по вопросу о статусе дипломатического курьера и дипломатической почты, не сопровождаемой дипломатическим курьером, для их включения в доклад Комиссии о работе ее тридцатой сессии;

6. рекомендует далее Комиссии международного права продолжить свою работу в отношении

¹⁸ Там же, тридцать третья сессия, Дополнение № 10 (A/33/10).

¹⁹ Резолюция 2625 (XXV), приложение.

остающихся вопросов ее текущей программы работы;

7. *выражает уверенность* в том, что Комиссия международного права продолжит обзор хода своей работы и примет такие методы работы, которые наилучшим образом будут соответствовать цели скорейшего осуществления порученных ей задач;

8. *одобряет* решение Комиссии международного права просить правительства представить их замечания и комментарии в отношении положений глав I, II и III части I проекта статей об ответственности государств за международно-противоправные деяния;

9. *выражает свою озабоченность* в связи с необходимостью укрепления Отдела кодификации Управления по правовым вопросам Секретариата и в этой связи решительно подтверждает свою рекомендацию, содержащуюся в резолюции 32/151 Генеральной Ассамблеи;

10. *выражает пожелание*, чтобы и впредь в связи с проведением сессий Комиссии международного права проводились семинары и чтобы все большему числу участников из развивающихся стран предоставлялась возможность участвовать в этих семинарах;

11. *просит* Генерального секретаря направить на рассмотрение Комиссии международного права отчеты об обсуждении доклада Комиссии на тридцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи;

II

1. *выражает признательность* Комиссии международного права за ее ценную работу в отношении клаузулы о наиболее благоприятствуемой нации и специальным докладчикам по данному вопросу за их вклад в эту работу;

2. *предлагает* всем государствам, органам Организации Объединенных Наций, обладающим компетенцией в данном вопросе, и заинтересованным межправительственным организациям представить не позднее 31 декабря 1979 года их письменные комментарии и замечания в отношении главы II доклада Комиссии международного права о работе ее тридцатой сессии и, в частности, в отношении:

a) проекта статей о клаузулах о наиболее благоприятствуемой нации, принятого Комиссией международного права;

b) тех положений, касающихся таких клаузул, по которым Комиссия международного права не смогла принять решений;

и просит государства представить замечания в отношении рекомендации Комиссии международного права о том, чтобы этот проект статей был рекомендован государствам-членам с целью завершения разработки конвенции по данному вопросу;

3. *просит* Генерального секретаря распространить до начала тридцать пятой сессии Генеральной Ассамблеи комментарии и замечания, представленные в соответствии с пунктом 2, выше;

4. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать пятой сессии пункт, озаглавленный «Рассмотрение проекта статей о клаузулах о наиболее благоприятствуемой нации».

89-е пленарное заседание,
19 декабря 1978 года

33/140. О выполнении государствами положений Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года

Генеральная Ассамблея,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря²⁰ о выполнении государствами положений Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года²¹,

ссылаясь на свои резолюции 3501 (XXX) от 15 декабря 1975 года и 31/76 от 13 декабря 1976 года,

с удовлетворением отмечая, что количество государств — участников Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года увеличилось после принятия Генеральной Ассамблеей вышеупомянутых резолюций,

будучи убеждена в целесообразности широкого принятия Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года и в необходимости строгого соблюдения и осуществления государствами положений, закрепленных в этой Конвенции, в интересах поддержания нормальных отношений между ними и развития международного сотрудничества,

будучи озабочена как продолжающимися случаями нарушения общепризнанных норм дипломатического права, так и случаями нарушения безопасности дипломатических представительств и безопасности их сотрудников,

с удовлетворением отмечая изучение Комиссией международного права предложений по разработке протокола, касающегося статуса дипломатического курьера и дипломатической почты, не сопровождаемой дипломатическим курьером, что явится дальнейшим развитием международного дипломатического права,

1. *просит* те государства, которые еще не стали участниками Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года, безотлагательно рассмотреть возможность присоединения к этой Конвенции;

2. *призывает* все государства соблюдать и строго выполнять положения Венской конвенции

²⁰ A/33/224.

²¹ United Nations, *Treaty Series*, vol. 500, No. 7310, p. 95.